

我省全面实施知识产权强省推进工程 企业技术创新能力跃居全国“榜眼”

本报讯 记者吴晓静报道 “‘十二五’以来,我省企业技术创新能力居全国第2位,专利申请量、授权量均保持全国前列。”近日,省政府办公厅印发《浙江省科技创新‘十三五’规划》,其中提到,要强化企业技术创新主体地位,深入实施知识产权战略行动计划,让知识产权制度成为激励创新的基本保障。

规划指出,实施知识产权强省推进工程,系统推进知识产权强市、强县、强企建设,强化知识产权制度在经济社会发展中的导向作用。按照点线面结合、市县联动、分阶段梯次推进的建

设路径,全面提升我省知识产权创造、运用综合能力,推动知识产权与经济、科技的紧密结合,建立严格保护知识产权的长效机制体系,营造尊重知识、崇尚创新、诚信守法的知识产权文化环境。

同时,着力强化知识产权制度建设,形成有效促进产业、企业、区域等知识产权运用的政策体系。建立重大经济活动知识产权评议长效机制,构建省、市、行业等不同层面的知识产权分析评议体系。强化知识产权促进企业发展的政策导向,提升市场主体运用知识产权参与市场竞争的能力。

在知识产权密集型产业、区域实施专利导航试点,鼓励大型企业开展专利布局、保护产业安全、引领产业发展,引导中小微企业充分发挥原始创新、商业模式创新和创新成果转化等优势提升竞争力。加强技术和产业标准的研发,鼓励企业积极参与国际标准、国家标准、行业标准制(修)定。健全技术创新、专利保护与标准化互动支撑机制,及时将先进技术创新转化为标准,构建以自主知识产权为基础的技术标准体系,推进质量和品牌战略深入实施。

规划还提到,要强化知识产权严格保护。建立并实行严格

的知识产权保护制度,营造公平竞争的市场环境。积极推进知识产权综合行政执法试点工作,强化行政执法与司法衔接,推进诉调对接工作。健全知识产权侵权假冒查处机制、专利侵权案件协作办案与侵权判定机制。完善知识产权维权援助体系。推进知识产权信用体系建设,推动将恶意侵权等行为纳入社会信用评价体系。

根据目标,到2020年,专利、商标、版权等知识产权创造能力显著提升,知识产权拥有量平稳增长、结构明显优化,涌现出一批具有国际影响力的知识

产权优势企业,进入国际专利申请量和全球知名品牌前列的企业明显增加,知识产权强省目标基本实现;知识产权的市场价值显著提高,产业化水平明显提升,交易运营更加活跃,技术、资金、人才等创新要素以知识产权为纽带实现合理流动,知识产权对经济社会发展的促进作用充分体现;知识产权保护体系更加完善,长效协作机制进一步健全,行政执法能力大幅增强,市场监管水平明显提升,侵权成本大幅提高,滥用知识产权现象得到有效遏制,社会满意度进一步提升。

量身定做专属毛衫
价格低于市场零售
**“慈星”打造
“互联网+”定制平台**

本报讯 记者王海霞 通讯员陈迪报道 在任何一个地方登录慈星互联科技的“织可穿”云制造平台,挑选由多位优秀毛衫设计师设计的款式,并在网站上下达订单,你的需求信息便传送给远在互联网另一端的工厂。7天以后,你就能收到一件为你量身定制的个性化毛衫,价格低于市场同款同质零售价。

最近,慈星互联科技有限公司已与嘉兴等地数家网上销售5000万元以上的毛衫品类电商建立了战略合作关系,其柔性制造平台制造的毛衫将首推C2B模式,全面出击今年下半年毛衫市场。

据悉,慈星互联科技是慈星股份注资亿元打造的毛衫互联网个性化定制平台,经过三年多的探索已逐步走向成熟,其中核心环节智能化样板工厂和柔性化供应链已通过内部测试,个性化定制效应充分显现。“毛衫生产厂家传统的模式,是先让设计师设计出一个版型,然后投入大量的资金生产大批量、几种尺码的毛衫。但是目前产能过剩的大格局下,它们普遍遭遇库存严重的问题,这种传统生产模式亟待改革。现在,多款式、小批量,

可在很短的时间内完成,一举破解了众多短板,契合改革的需求,主动创新适应未来工业4.0的需求。”相关负责人介绍。据了解,下半年,他们将在毛衫主产地和销售“窗口”桐乡建立外部智能化样板工厂,然后面向全国、全球复制推广。

打造工业4.0柔性制造平台,慈星股份再次华丽转身:原来只卖电脑横机,现在卖整条柔性制造流水线,提供整套解决方案,成为一家除装备外,拥有设计师团队、云上平台、用户数据的互联网公司。这种转型重要的是柔性制造供应链的完善和资源整合,目前已与多位知名毛衫设计师合作,为“织可穿”平台提供款式,该开放平台还为社会设计人才“大众创业、万众创新”提供了新空间,公司还与国内多家有实力的原料供应商开展了战略合作。

据悉,慈星股份电脑横机在全球约占有30%的市场份额,远超另两大全球品牌。慈星股份副总经理李立军对于前景充满自信:“凭借全球最大的电脑横机供应商优势和技术优势,深耕全球各大毛衫制造和消费市场,立志成为全球领先的互联网毛衫个性化定制平台。”

不忘初心 反哺社会
**爱心老板
出资千万建幼儿园**

本报讯 通讯员刘生国报道 新学期开学第一天,在普陀区六横镇新落成的双屿港幼儿园里,160多名孩子在家长的陪同下,高高兴兴地来报到,他们中有一部分是外来民工的子女。这所崭新的幼儿园是该横一企业老板虞松波出资1088万元人民币建造的。

今年50多岁的虞松波是六横镇涨起港村人,现在是浙江和润集团董事长。长期以来,虞松波在企业发展的同时,始终不忘“取之于社会,用之于社会”的初心,并积极回馈社会。

据了解,从2010年开始至今,和润集团共为社会各项公益事业捐款6000万元。2011年7月,市政府授予浙江和润集团“舟山慈善奖”。

虞松波热爱教育事业的发展,尤其对家乡的教育事业非常关心和支持,据统计,近几年来和润集团出资2000多万元支持六横镇中小学、峧头中学、台门幼儿园的发展建设。据了解,双屿港幼儿园总投资2650多万元,占地面积8120平方米,可容纳450名幼儿就读,是迄今为止六横镇规模最大、基础设施最完善的一所幼儿园。

浙江和润集团是一家多元化经营的综合性大型民营企业,业务涵盖了房地产开发、粮油加工及粮食能流、能源储运、现代物流等多个领域。近年来,和润集团及其所属企业一直是地方的纳税优秀企业,集团规模连续几年跻身全国民营企业500强,2014年名列第110位。

本报讯 记者吴晓静 通讯员项智芝报道 近日,温州海关副关长王文波一行莅临康奈集团,为康奈进行海关AEO高级认证企业授牌。此次授牌,意味着康奈从原海关AA企业升级为国际贸易最高级别的“信用通行证”的企业之一,将享更多海关优惠,更多

通关便利。目前温州仅有15家企业获得该项认证。

“海关AEO认证是企业进入国际贸易体系的一张含金量极高的通行证。”王副关长表示,成为海关AEO高级认证企业后,将有助于降低海关查验率,缩短通关时间,合理控制查验费用,为客户

交付提供优质的清关保障,确保业务顺利开展;不仅可以在中国海关享受通关便利,而且也可享受互认国家或地区的通关优惠,相当于获得了一张在全球有关国家或地区快速通关的VIP卡,进一步提升了出口产品的国际竞争力。

据介绍,AEO是“Authorized Economic Operator”(经认证的经营者)的简称,AEO制度是世界海关组织制定的一套保护和便利国际商业、国际贸易的标准,是海关对守法程度、信用状况和安全水平较高的企业进行认证、认可,从而给予其切实便利和

优惠措施的制度。该制度从内部控制、财务状况、守法规范、贸易安全等方面对企业进行认证。2014年12月,海关总署新实行的信用管理办法,把企业分为AEO认证企业、一般信用企业和失信企业。

建德供电:应急发电车开进深山养殖场

日前,国网建德市供电公司洋溪供电所顺利完成亿羽养植户配变增容工作,冒酷暑保障养殖户的经济效益,并得到用户的大力肯定。

自7月以来全省各地连续高温,建德电网的最高负荷首次超过50万千瓦,建德供电公司及时有序地开展了各台区配变增容的工作。在洋溪供电所辖区内的戴家村邓宅源台区有一养鸡大户,总养殖数量近3万只。由于配变增容的工作需要停电作业,8月又是

持续高温,洋溪供电所为了避免短暂的停电可能对附近的养殖户造成影响,主动与客户沟通,提前8天通知客户自备发电机。

8月17日,配变增容工作当天,建德市亿羽养鸡场在启动自备发电机时由于突发情况导致发电机烧毁,焦急的养殖户找来了洋溪供电所的工作人员。几万只鸡是养殖户全家人的全部生活来源,假如无法在停电时找到电源为养鸡房通风降温设备供电,那么

在高达38℃的室温下,几万只鸡将很难熬过闷热的天气。在得知养殖户的困难后,洋溪供电所的工作人员火速打电话为客户联系,通过多方努力为养殖户协调到了应急发电车。当天一早发电车就开进了大山深处的养殖场,在停电时为养殖户供上了电。看着养鸡房里鼓风机吹出的风,养鸡户深受感动,赞赏供电所的工作人员能急客户之所急,解客户之所需。

吴易航

衢州市政协提案督办助推旅游“升级版”

近日,衢州市政协开展重点提案督办活动,对重点提案《关于加快特色小镇功能性建设的建议》开展协商督办。这是今年以来市政协助推衢州打造“升级版”旅游的又一实事。

衢州市政协十分关注衢州旅游发展。今年“两会”期间,政协委员们共提交有关旅游的提案18件,其中涉及乡村休闲旅游发展6件、旅游产品规划建设5件、旅游基础设施建设3件、综合性提案2件、文旅融合2件。这些提案提出的批评和建议,既是旅游发展中的

热点,也是衢州旅游亟待解决的难点。

为此,衢州市旅委积极主动与相关部门和单位协商,加强与委员的联系和沟通,注重办实事、讲实效,切实提高办理质量,争取最大限度地把提案办理落到实处,把解决人民群众关心的实际问题作为旅游工作的出发点和落脚点,做到“件件有着落、事事有回音”。截至目前,市旅委已全面完成提案办理工作,按期办结率达到100%,与委员面商率达到100%,问题解决率达到100%,提案人对办理工

作满意率达到100%。

在市政协的全力助推下,今年,衢州把全市域作为一个大景区来打造,积极创建国家全域旅游示范区,主动参与国家东部生态文明旅游区建设,全域旅游产品体系日趋丰富,乡村旅游得到蓬勃发展,旅游基础设施不断完善,休闲衢州的品牌更加响亮,打造了衢州旅游发展“升级版”。上半年,全市共接待旅游总人数2648万人次,旅游总收入160.8亿元,同比增长16.81%和17.03%。

毛朝阳 周星宇 郑翡翠

党员志愿服务 实现常态化



中国银行业“文明规范服务千佳示范单位”——中国银行杭州市庆春支行紧紧围绕“最佳银行”的品牌形象,服务G20峰会,以党建引领银行建设,用“亮身份、强服务、固保障”来展现“最佳银行”的品质形象,服务G20峰会。通讯员陈文硕 摄

人人都是安全员



日前,衢州汽运集团公司开展了全方位G20安保工作实战演习。为确保G20召开期间的安保工作顺利开展,公司明确任务,分责到岗。从公司董事长,到普通清洁工,人人都是安全员。公司为安保投入150万元,更新危险品检测仪,设置安全门、添置手持金属安检仪及盾牌、钢叉等防暴器材,设置各类标识、标牌。在各车站新装50只高清晰监控探头,提升改造视频监控平台,长途站实现了视频监控全覆盖,监控录像资料可保存90天。对所属三个车站及行包快件房进行封闭式改造和完善。公司为员工统一制作有照片的工牌,防止闲杂人员进入站场,确保车站各项工作的顺利实施。毛朝阳 杨端云 摄

为水质安全保驾护航



绍兴水处理发展有限公司化验室每天要完成22项检测内容、100多个样品、总计400余次的化验。该化验室13名化验员为清一色女性,她们不仅具有较高的检测技术,而且具有极强的责任心和责任感,检测至今未发生过差错,保证了全市的水质安全。通讯员钟伟 李善科 摄

享有更多海关优惠和通关便利 “康奈”获国贸最高等级“信用通行证”

本报讯 记者吴晓静 通讯员项智芝报道 近日,温州海关副关长王文波一行莅临康奈集团,为康奈进行海关AEO高级认证企业授牌。此次授牌,意味着康奈从原海关AA企业升级为国际贸易最高级别的“信用通行证”的企业之一,将享更多海关优惠,更多

通关便利。目前温州仅有15家企业获得该项认证。“海关AEO认证是企业进入国际贸易体系的一张含金量极高的通行证。”王副关长表示,成为海关AEO高级认证企业后,将有助于降低海关查验率,缩短通关时间,合理控制查验费用,为客户

交付提供优质的清关保障,确保业务顺利开展;不仅可以在中国海关享受通关便利,而且也可享受互认国家或地区的通关优惠,相当于获得了一张在全球有关国家或地区快速通关的VIP卡,进一步提升了出口产品的国际竞争力。

据介绍,AEO是“Authorized Economic Operator”(经认证的经营者)的简称,AEO制度是世界海关组织制定的一套保护和便利国际商业、国际贸易的标准,是海关对守法程度、信用状况和安全水平较高的企业进行认证、认可,从而给予其切实便利和

绿水青山就是金山银山 吴兴民企“借景”催热旅游业

潮。近年来,越来越多的民营企业家选择在吴兴“借景”生财。“吴兴守护多年的绿水青山如今‘财气侧露’,这份生态资本变成了发展旅游绿色经济的原动力。”该区交通旅游局党委委员吕建梁说。据该部门统计,目前,全区重点在建旅游项目12个,总投资133.08亿元,今年新签约旅游项目8个,总投资105.3亿元,上述项目中民企投资达9成以上,将享更多海关优惠,更多

的良好态势。省级旅游度假区挂牌仅半年,可民企重金投资的旅游项目就已现雏形,总投资20亿元的知了国际帐篷露营基地就是其中之一。目前,该旅游项目已基本建成,而这片规划千亩的生态旅游基地从签约到落地而起不到一年,刷新了浙商回归重点项目在吴兴的建设速度。“这里的环境很好,水喝上去都甜甜的,是块好地方。以后项目运营了,这里的山水就是我们的资本啊!”该项目负责人颜立峰说。基地建筑木材没有消耗

在国内资源,全部从俄罗斯进口,为了确保工程进度,颜立峰经常亲自押运、千里传木。“吴兴的绿水青山已经迫不及待展现曼妙身姿了,我们做项目也要加快推进速度啊。”颜立峰说。像颜立峰一样,来吴兴投资旅游产业的民企们都“嗅”到了这股来自生态环境的商机。这份山水的“财气”更是体现在一组数据上:今年上半年,吴兴预计共接待国内外游客809.38万人次,同比增长41.82%;实现经济总收入73亿元,同比增长55.32%。“今

年,在吴兴的旅游市场,‘借景生财’的乡村旅游产业已呈现出强劲的发展势头。”吕建梁说。事实上,在吴兴民企兴起旅游产业投资热的背后,是当地全域旅游布局、系统化推动旅游产业发展的谋略。今年,该区实施了新一轮“八大行动”,以“旅游服务业见效行动”为载体,在平台建设、项目双进、节庆营销、品牌宣传等方面持续发力,同时加强对旅游服务业企业的培育与专项扶持,目前已为50家重点旅游企业量身定制了培育方案。

绿水青山就是金山银山

吴兴民企“借景”催热旅游业

国内资源,全部从俄罗斯进口,为了确保工程进度,颜立峰经常亲自押运、千里传木。“吴兴的绿水青山已经迫不及待展现曼妙身姿了,我们做项目也要加快推进速度啊。”颜立峰说。像颜立峰一样,来吴兴投资旅游产业的民企们都“嗅”到了这股来自生态环境的商机。这份山水的“财气”更是体现在一组数据上:今年上半年,吴兴预计共接待国内外游客809.38万人次,同比增长41.82%;实现经济总收入73亿元,同比增长55.32%。“今

年,在吴兴的旅游市场,‘借景生财’的乡村旅游产业已呈现出强劲的发展势头。”吕建梁说。事实上,在吴兴民企兴起旅游产业投资热的背后,是当地全域旅游布局、系统化推动旅游产业发展的谋略。今年,该区实施了新一轮“八大行动”,以“旅游服务业见效行动”为载体,在平台建设、项目双进、节庆营销、品牌宣传等方面持续发力,同时加强对旅游服务业企业的培育与专项扶持,目前已为50家重点旅游企业量身定制了培育方案。

萧山:智慧电网点亮万家灯火

日前,在杭州萧山的一处开关站内,导轨机器人正在对站内设备进行巡检,工作人员只需通过一旁的接触式显示屏便可查阅巡检情况以及站内设备的配置运行情况等。

据悉,随着新设备、新技术的广泛应用,电网的智能化水平不断提高,有助于工作人员全面掌握设备运行状态,及时发现并消除隐患,有效提升了供电可靠性。

徐国锋